

就中欧建交50周年

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关

键十字路口。一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴定位,扩大相互开放,妥善处理分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,捍卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双

方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交往合作,维护联合国宪章宗旨原则,携手应对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年,中欧关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等全球性挑战,维护多边主义和稳定的国际秩序。

张殿成督导检查“九小场所”安全隐患排查整治工作

本报讯(记者 马洪涛 张 帅 王美娟)日前,县委书记张殿成深入“九小场所”,检查用电、用水、用气等情况,督导各项消防安全措施落实到位情况。

张殿成指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,时刻紧绷安全生产这根弦,抓实抓好安全生产各项工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会

大局稳定。

张殿成强调,经营者要增强消防安全意识,加强对员工消防安全知识的培训,提高员工的消防安全防范意识,有效排查各类消防隐患。要设立对外消防通道,张贴安全提醒告示牌,建立健全处置突发事件机制,不断提高防灭火能力。各相关部门和属地要形成合力,建立综合执法检查机制,深入开展集

中排查整治,制定有针对性的整改方案。要督促餐饮经营者进行自查自检、立行立改,防范遏制各类事故发生。要全民动员、全民参与,持续为全县高质量发展营造安全稳定的环境。

当天,张殿成还到发展大街检查道路安全等工作。

县领导安欣,县直相关部门、城区街道负责同志参加督导检查。

张三丰武术太极拳展演在蒙古贞广场举行 弘扬传统文化 推动文旅融合

本报讯(记者 明月 赵越)5月7日,第十五届“张三丰杯”武术养生交流大会系列活动——张三丰武术太极拳展演在蒙古贞广场举行。县委常委、副县长张礼出席并致辞。

该县历史悠久、底蕴深厚,作为张三丰故里,承载着千年文明积淀与传奇故事。张三丰创立的太极拳以柔克刚、刚柔并济,举办此次展演,是对三丰文化的传承与弘扬,也

是展示县域文化魅力、推动文旅融合发展的契机。

展演现场,来自太极拳协会、武术代表队的成员和部分拳友带来了风格多样、精彩纷呈的太极表演。展演以集体表演24式太极拳作为开场。参演人员身着统一服装,伴随着舒缓的音乐,整齐划一地起势、出拳、收势,动作舒缓流畅,一招一式刚柔并济,尽显太极神韵。太极剑参演人员身姿灵动飘逸,剑光闪烁,

刀光剑影变化万千;太极扇表演队形井然有序,手中折扇迅速开合,脆响阵阵,动作刚劲利落;太极拂尘参演人员神态自若,手持拂尘随韵律舒展身形,动作轻盈,尽显从容气韵。随后的太极双球、麒麟鞭、武术器械表演等项目轮番上演,将展演推向高潮。

市武术协会主席,县文旅广局、社科联、张三丰历史文化研究会相关负责同志参加活动。

三丰道医养文化康养招商会分会场活动精彩纷呈

传统文化传薪火 文旅康养添活力

本报讯(记者 秦艺铭 何振明)5月6日,“三丰故里 康养阜新”三丰道医养文化康养招商会两个分会场活动同期在宝地温泉小镇举办,为道医养文化传承与县域经济发展注入新活力。县委常委、副县长伊浩,县政协副主席牟景祥参加活动。

在宝地温泉小镇“练爱”厨房,举行了《三丰道医养文化发展蓝皮书》编纂启动仪式。该蓝皮书的编纂由县委、县政府牵头,联合多机构权威专家共同编研,中国道教协会

会长李光富任总顾问,旨在挖掘三丰道医养文化价值,为政策制定、学术研究和产业创新提供参考,助力道医养文化走向国际。活动中,香港道医药研学会创会会长林久钰、首席会长罗伟强向相关单位赠送《医道镜诠》三卷巨著,助力传统医学的薪火相传。随后,开展了三丰故里文化IP产品案例分享会,为文旅产业创新提供思路。

与此同时,宝地中医医院分会场也热闹非凡。国家非遗道家陈抟

老祖第26代法定传承人黄斌教授,将古老中医智慧与现代数字技术相结合,带领大家研讨体验“数字中医—国家非遗八象数”。辽宁张三丰医学研究院院长、张三丰第二十六代传人张武军,现场演示“非物质文化遗产张三丰奇效四法”,展现了三丰道医的独特魅力。

此次系列活动,汇聚了各方智慧,为道医养文化传承搭建了平台,让三丰道医养文化的千年智慧真正用在实处、惠及民生。

样;产业基础良好,产业坚实稳固。真诚邀约每位朋友以“道医养文化”的千年传承为媒,全身心体验蒙古贞风情,共同携手开创美好未来。

涵盖道医养文化研究、康养、文旅融合等多个领域的24个项目在开幕式上成功签约。大会特别组建《三丰道医养文化发展蓝皮书》编著小组,与会领导为三位专家颁发聘书。香港道医药研学会辽宁研学基地、中国三丰道医养文化之城、国际

道医养人才培训基地、全国中老年网宝地全国中老年产品展示中心、辽宁张三丰医学研究院宝地分院顺利揭牌。周华围绕《三丰文化IP与文旅康养产业融合》进行主旨演讲。现场隆重简朴、氛围热烈。

本次活动为期4天,将开展《三丰道医养文化发展蓝皮书》编研工作启动发布会、武术养生交流大赛、张三丰武术太极拳展演、“三丰太极宴”体验及道医药交流等活动。

(上接一版)

何丕洁、刘金享、杜洁依次致辞,预祝大会圆满成功。中国道教协会向大会开幕表示祝贺。武氏太极拳第六代传承人、中国东方文化经济与文化宣传大使、该县文旅宣传推广大使李云云带来了精彩的太极拳展示。

副县长王宏春在文旅招商推介中说,该县文化底蕴深厚,文化独具魅力;自然资源丰富,品类优质多

第二届全国青少年篮球邀请赛在我县开幕
“三丰故里”启赛事 温泉小镇迎佳宾

本报讯(记者 丁枫林 明月)日前,2025“三丰故里杯”领峰体育第二届全国青少年篮球邀请赛在我县宝地温泉乐活小镇体育馆盛大开幕。县委常委、副县长雷骁勇出席开幕式并致辞。

近年来,县委、县政府全力推进以“全民健身”为主题、以“健身、快乐、和谐、发展”为宗旨的群众体育事业,每年举办上百场次的农民篮球赛、中小学生篮球赛等篮球赛事。伊吗图镇连续30届举办全民篮球赛,被国家体育总局授予“全国群众体育先进单位”荣誉称号。

本次篮球邀请赛由县领峰体育主办,宝地温泉乐活小镇承办,县体育事业发展中心积极指导、推动。来自全国七省一自治区(辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古、河北、山西、福建、江西)的4个年龄段组50多支篮球队将在6天的时间里,进行249场精彩角逐。

开幕式上,运动员代表和裁判员代表庄严宣誓。与会领导、嘉宾为各代表队赠送篮球,表达对球队的支持与鼓励。

开幕式后,宝地温泉乐活小镇在乐活广场举行了篝火晚会。

县领峰体育董事长白国轩,宝地温泉乐活小镇董事长窦娟及市、县教育局,县文旅广电局,县体育事业发展中心负责同志参加开幕式。

“五一”非遗展示展演活动走进海棠山
民歌唱响海棠山 非遗韵动蒙古贞

本报讯(记者 刘超 安珊)5月1日至2日,由我县文化旅游和广播电视台主办,县文化旅游服务中心、海棠山风景区承办的“海棠春绽非遗韵 歌会情牵蒙古贞”——2025《阜新东蒙短调民歌》展演活动在海棠山风景区举行。

活动现场,蒙古贞乌兰牧骑专业团队与我县非遗传承人携手凌源市、沈阳师范大学的艺术家们,献上多元非遗节目表演,生动展现了地域文化与民族文化的独特魅力。活动现场,还集中展示了蒙古勒津服饰、枕头、刺绣、剪纸、根雕等30余项非遗项目,生动展现了传统手艺的丰富内涵。游客现场参与体验,深度感受非遗技艺的精髓与趣味。

此次活动,通过沉浸式体验,让参与者领略到我县非遗文化的丰富多彩,推动非遗保护理念深入人心,营造了全社会参与非遗保护的良好氛围;通过“非遗六进”构建文旅融合创新模式,让非遗“景”上添花,成为文旅融合新亮点,实现传统文化在现代社会中的传承与创新发展,为非遗文化的可持续发展注入新动能。

市县多部门联手开展专场直播活动
巾帼辽品会 畅游在阜新

本报讯(记者 王东旭 秦艺铭)日前,来自市县的全国及全省妇女代表大会代表、三八红旗手、各级妇联执委、女企业家以及巾帼新农人等群体联合组成的“巾帼好品推介官”团队,通过微信视频号直播平台,带领广大网友开启了一场“云打卡”之旅,一同领略阜新特色景区的魅力、品鉴当地美食,并感受巾帼创业者的独特风采。

本次直播主题为“巾帼辽品会 畅游在阜新——花开中国 大美阜新 魅力蒙古贞”,旨在推介我县特色旅游资源、展示巾帼创业成果,助力乡村振兴。在直播中,推介官们通过“沉浸式体验+特色产品推介+幸运抽奖”的形式,展示我县美景、美食、美物及女性创业成果。为了增加吸引力,直播中间还穿插了精彩的民族特色歌舞,使直播间气氛火热,赢得了网友们的热烈互动与点赞。

据了解,本次活动由市妇联、市农业农村局、市文旅局联合主办,县妇联、县农业农村局、县文旅广电局承办。活动精选我县查海遗址、海棠山、宝地温泉等13个特色旅游点位与候晋羊汤、碱锅酸奶等多个本地品牌产品,生动展现了我县文旅、美食的独特魅力。